2016年3月14日/星期一 责任编辑/吴宇桢

土耳其首都再遭汽车炸弹袭击

已致 34 人死亡 125 人受伤 土耳其总统谴责恐袭事件

本报特稿 十耳其安卡拉省政府 13 日 说,首都安卡拉市中心红新月广场的"信任公 园"旁边一公交车站当天发生汽车爆炸袭击事 件,造成至少34人死亡、125人受伤。这是安 卡拉月余内发生的第二起汽车炸弹袭击。

土耳其内政部长阿拉表示,有证据表明 一辆装着炸弹的汽车制造了此次袭击事件, 两名恐怖分子参与其中,详细的调查结果将 于14日公布。

爆炸发生在周末晚间高峰时段,一辆汽 车在"信任公园"旁边一公交车站爆炸,邻近 的公交车、小巴和多辆汽车严重受损,造成车 内乘客和附近等车的市民伤亡。

市民对爆炸袭击表示愤慨,并对土耳其的 安全形势感到担忧。一位出租车司机说:"希望 政府能切实保证居民的安全。

土耳其总理达武特奥卢当晚就爆炸袭击 事件召开紧急会议。

土耳其总统埃尔多安在官方网站上发表 声明称:"我坚决谴责 3 月 13 日发生的安卡 拉恐怖袭击事件。我谨向遇难者家属表示哀 悼,并祝愿伤者尽快康复。由于近年来地区局 势不稳, 土耳其现在是恐怖分子的目标。恐怖 组织和那些利用他们的人将枪口对准了我们



的公民,并采取最下流和无耻的手段。我们打 击恐怖主义的决心愈发增强。这场斗争终将 胜利,而恐怖分子终将屈服。

去年 10 月 10 日,安卡拉火车站附近发 生两起自杀式爆炸袭击事件,造成至少102

人死亡、200多人受伤,土耳其说极端组织"伊 斯兰国"一个分支制造了爆炸袭击。今年2月 17日,安卡拉市中心军事核心区发生汽车爆 炸事件,造成至少28人死亡、61人受伤。

中国使领馆建议 近期谨慎访土

新华社上午电 据中国驻土耳其使 馆消息,中国驻土耳其使领馆建议中国 公民近期谨慎访土, 在土中国公民尽可 能减少外出。

近半年来,土境内已接连发生多起 重大恐怖袭击事件, 土政府已发布命令 加强全国安全反恐措施。考虑到土安全 形势日趋严峻,中国驻土耳其使领馆建 议中国公民近期谨慎访土。如遇紧急情况, 请及时报警并联系中国驻土使领馆求助。

土耳其紧急求助电话:报警电话 155、急救电话 112 驻土耳其使馆领保 电话:+90-5388215530 驻伊斯坦布尔总 领馆领保电话:+90-5313389459 驻伊兹 密尔总领馆领保电话:+90-5358802656

外交部全球领事保护与服务应急呼 叫中心电话:+86-10-12308 或+86-10-59913991

日拟用"中国通" 担任驻华大使

新华社上午电 日本政府消息人士 13 日说, 日本政府已开始就任命现驻土耳其大 使横井裕为新任驻华大使展开协商。分析人 十解读, 起用属于"知华派"的横井担任驻华 大使, 一方面有助强化日本政府对中国问题 的分析能力,另一方面也可通过横井在中国 的广泛人脉强化与中方的交流。

横井裕现年61岁, 毕业于东京大学。他 1979年毕业后进入外务省工作,随后前往中 国学习中文。横井曾历任外务省亚洲局中国 课课长、驻上海总领事、驻华公使等职务, 2013年8月出任驻十耳其大使。

按共同社的说法,一旦获得任命,横井最 快有望于今年5月左右赴任,这也将是自 2010年宫本雄二结束驻华大使任期后,日本 政府首次任命"知华派"出任驻华大使。

伊朗欢迎美国公司 投资石油天然气业

新华社上午电 伊朗石油部长赞加内 13日表示,欢迎美国公司投资伊朗石油和天 然气行业。赞加内还证实,伊朗国家石油公司 已经与美国诵用电气公司举行会谈。此外,他 还邀请德国西门子公司投资伊朗油气行业, 制造伊朗石油行业所需的设备和零部件。

今年1月16日,伊朗核问题全面协议正 式执行, 欧盟和美国随后宣布解除对伊朗相 关制裁, 但美国依然维持针对伊朗弹道导弹 计划制裁。国际石油价格处于低谷,但赞加内 明确表示, 伊朗在石油产量达到每日400万 桶之前不会参与有关冻结产量的讨论。

伊朗试射弹道导弹 欧盟或实施制裁

本报特稿 法国外长艾罗 13 日在巴黎 表示,如果有必要的话,欧盟将就伊朗试射弹 道导弹对其实施制裁。

本月8日和9日,伊朗在军事演习中试 射了多枚弹道导弹。去年10月,伊朗宣布成 功试射一枚中程弹道导弹。联合国随后指责 其违反了安理会有关决议。今年1月,美国财 政部宣布对"支持伊朗弹道导弹计划"的一些 企业和个人进行制裁。 (钟和)

德"超级星期天"选举基民盟惨败

难民政策拖累执政党 右翼排外党成最大赢家

德国当地时间13日晚间,被称为"超级 星期天"的三个联邦州地方选举计票结果揭 晓,执政的基民盟颓势明显,在其中两个州 均未获得最多议席。而新兴的右翼排外政党 德国选择党成为最大赢家,一举成为萨克 森-安哈尔特州第二大党, 明年大选中将可 能首次跻身联邦议会。

民众给难民政策投票

德国巴登-符腾堡、萨克森-安哈尔特和 莱茵兰-普法尔茨三州 13 日同时举行各自 联邦州选举。由于上述三州拥有超过1200 万合格选民,这一个事关德国未来政治格局 走势的日子被此间媒体借用美国大冼术语 称作"超级星期天"。

对于现任总理默克尔领导的基督教民 主联盟此次"超级星期天"败走麦城,德国之 声直言不讳地指出:"这归结于她的难民政 策"。德国电视一台指出,这是德国自2015 年夏天难民危机爆发以来的首次选举,"这 也让人们头一次有了机会,去给默克尔的难 民政策投票。

德国每四年举行一次由各政党参加的 联邦议院选举。根据相关限制条款,只有获 得5%以上选民选票或者至少3个直选议 席的政党才能进入议会。德国选择党此次的



打小闹",直接参与难民、欧盟等重大政策的

默克尔为自己辩护

面对略显不妙的选情,默克尔 12 日现身 巴登-符滕堡州的一场选举造势活动,为难 民政策"激情辩护",暗示当初接纳难民实乃 情非得已。

"(我们在)生活中会遭遇这样的状况, 就像去年秋天那样, 你无法就原则问题长时 间辩论,"她说,"难民突然出现在那里,需要 (我们的)保护。

就在"超级星期天"前一天的12日,约 3000 右翼人十在柏林市中心举行示威游 行,其最主要的标语便是"默克尔必须下 台"。有评论者注意到,这是自难民危机爆发 以来,首次在公开诉求中"只反默克尔不反 难民"的游行。 彭大伟

本报特稿 12 日,美国总统选举共和 党初冼有两州成绩揭晓, 房地产大亨特朗普 在华盛顿哥伦比亚特区和怀俄明州惨败,未 能挤进前两名。

同一天,特朗普在俄亥俄州举行的一场 竞选活动上遭遇冲击,一名男子试图冲上讲台,对特朗普"动粗",不过他还没来得及 上台就被特工处人员制服带走。此前一天, 特朗普原定在芝加哥举行的另外一场造势 集会因为"担心会场爆发骚乱"被临时取 消。特朗普的支持者和反对者大打出手,场 面"相当难看"

美联社评论说,特朗普竞选活动的火药 味越来越浓,"哪里有特朗普,哪里就会发生 混乱",这似乎正成为这位总统竞选领头羊

"哪里有特朗普,哪里就会发生混乱"

特朗普造势集会遭人砸场

造势活动的"新常态"。

特朗普 12 日在俄亥俄州代顿国际机场 举行一场造势活动。他刚刚登台,说了几句 话,就有一名身穿黑色体恤和牛仔裤的男子 从人群中越过障碍,冲向站台。现场的4名 特工处人员赶忙形成包围圈,保护特朗普。 这名男子在登上讲台前就被其他安保人员

特朗普的竞选活动每次都要动用数百 名警察和其他安保力量,他经常会在演讲过

程中被打断,继而恼羞成怒与反对者对骂。

特朗普 11 日早些时候在密苏里州演 讲,频繁被反对者干扰,他开始发飙。"他太 吵了,"特朗普对现场安保人员说,"把他带 出去。"当另一名反对者被带出时,特朗普嘲 讽道:"回家找妈妈去吧。

美国总统贝拉克·奥巴马 12 日不点名 地批评特朗普。他说,政治家"应该致力于将 人们团结在一起,而非使人们相背而行"。

(钟和)